

В заботе
о здоровье людей

стр. 2 >

Бронепоезд
Победы

стр. 3 >

На благо
страны

стр. 5 >

Троицкие
хороводы

стр. 6 >

СЪЕЗД ОНФ

Интересы народа – общенациональные интересы



12 июня в Москве в ЦВЗ «Манеж» завершил работу учредительный съезд Общероссийского народного фронта. Его участники (более полутора тысяч человек) единогласно поддержали предложение о преобразовании ОНФ в общественное движение и изменении названия на Общероссийское общественное движение «Народный фронт — за Россию». Лидером движения единогласно избран Президент России Владимир Путин.

Александр Савченко

ГЛАВНАЯ РАБОТА — В РЕГИОНАХ

В учредительном съезде принял участие губернатор Орловской области Александр Козлов.

Орловскую область также представляли координатор организационного комитета регионального отделения ОНФ, председатель Федерации профсоюзов Орловской области Николай Меркулов, глава крестьянско-фермерского хозяйства Татьяна Ерохина.

— Делегаты от Орловской области единодушно поддержали избрание лидером Общероссийского народного фронта Президента России Владимира Путина, — подчеркнул Александр Козлов. — Как сказал Президент России на съезде: «Цель народного фронта — дать возможность каждому созидать, созидать великую страну, великую Россию. И мы готовы работать со всеми, кто разделяет эти идеи и ценности, кто готов разделить общую ответственность за исторический успех нашей Родины». Эту задачу мы будем проводить в жизнь в нашем регионе. Мы уже начали эту работу в тесном взаимодействии с жителями Орловщины, с общественными и творческими союзами, с неформальными гражданскими объединениями. И мы будем поддерживать полезные гражданские инициативы, социальные проекты, деловые идеи, волонтерство, реализацию прав граждан на самоуправление. Это очень важно усвоить каждому от высокого чиновника до рядового жителя: «Интересы народа — это и есть общенациональные интересы».

На движение ОНФ возлагается главная миссия — обеспечить прямую связь народа с главой государства. Создать возможность, как сказал Владимир Владимирович, «требовать и от главы государства, и от главы самого маленького населенного пункта и поселка выполнения своих обязательств». А к власти требования одно — открытость, честность и эффективность. Это неоспоримая истина: «Право народа — требовать и добиваться лучших возможностей для жизни, творчества, дела, свободы для самореализации, потому что успех России складывается из успеха каждого из нас».

О предстоящей большой работе на местах сказал и делегат съезда Николай Меркулов: — Учредительный съезд и создание ОНФ как непартийной, надполитической общественной организации — это практические шаги по созданию широкой коалиции общественных сил, способных помочь Президенту РФ претворить в жизнь долгосрочные программы развития нашей страны. Это как мостик между властью и простым человеком. С помощью народного представительства можно будет находить болевые точки, решать проблемы на местах, связанные с образованием, здравоохранением, ЖКХ, строительством дорог и другие. И такая инициатива снизу будет реализовываться через ОНФ.

циатива снизу будет реализовываться через ОНФ.

ШИРОКАЯ ДИСКУССИЯ

Первый день работы съезда проходил в виде круглых столов на четырех дискуссионных площадках, на которых обсуждали устав, его полное название, структуру и возможный состав руководящих органов.

В это же время известные российские эксперты и политологи: директор фонда «Институт социально-экономических и политических исследований», главный идеолог ОНФ Дмитрий Бадковский, главный редактор журнала «Эксперт», член Общественной палаты РФ Валерий Фадеев и известный политолог, экономист, главный редактор журнала «Однако» Михаил Леонтьев отвечали на вопросы журналистов центральных и региональных СМИ.

На вопрос о форме участия в движении им Валерий Фадеев ответил: — Предполагается мягкая форма участия в ОНФ без центральных комитетов и рекомендаций. Важно понимать, что создается не политическая партия. Общероссийское народное движение не борется за власть. В этом его главное отличие.

Один из региональных журналистов поинтересовался, как будет взаимодействовать народный фронт с партиями и не станет ли он им конкурентом. На этот вопрос ответил Дмитрий Бадковский. Он привел последние данные ВЦИОМ, обнародованные накануне съезда: — Сегодня у людей запроса на новую политическую партию нет. В настоящее время в стране уже зарегистрирована 71 политическая партия. А народный фронт — один! В этом его уникальность и преимущество.

Что такое народный фронт? Это общественное движение прямого влияния на власть. Запрос именно на это и существует сегодня у граждан нашей страны.

На вопрос ВЦИОМа, что должен делать в первую очередь народный фронт, ответ был таков: он должен быть независимым институтом постоянного общественного контроля за деятельностью власти и за реализацией президентской программы, он должен быть структурой постоянной обратной связи с главой государства. Решения должны выработываться и реализовываться не только в бюрократических кабинетах, но и самими гражданами. В этом заключается базовая идея движения.

Народный фронт — надпартийная структура, ему незначительно превращаться в политическую партию. Но если народный фронт сможет реализовать свои функции, будет эффективно решать проблемы — всем политическим партиям придется убедиться, что они менее интересны и привлекательны для людей.

Окончание на 2-й стр.

ДЕНЬ РОССИИ

Орловцам вручили государственные награды

Награждение состоялось накануне Дня России в Орловском государственном академическом театре им. И.С. Тургенева.

Екатерина Козлова

В торжественном собрании приняли участие губернатор Орловской области Александр Козлов, председатель Орловского областного Совета народных депутатов Леонид Музалевский, главный федеральный инспектор в Орловской области Афанасий Киселев, члены регионального правительства, представители территориальных подразделений федеральных органов власти, общественных организаций, духовенства.

Глава региона сердечно поздравил присутствующих с Днем России.

— Все мы преисполнены глубоким уважением к многовековой истории Родины. Но так же велика и безгранична должна быть наша вера в ее будущее, — сказал Александр Козлов. — У России есть надежный потенциал для уверенного движения вперед. В его основе — богатейший исторический опыт, духовное и культурное наследие, незыблемые ценности патриотизма, свободы и справедливости. Успех страны — это успех миллионов граждан, достойное будущее каждого из нас.

Губернатор отметил, что День России объединяет всех, кто гордится многовековой историей нашего Отечества, приумножает его



славу и могущество, поэтому неслучайно именно в канун этого праздника происходит чествование земляков, достойных высоких государственных наград и почетных званий.

— Все эти люди достойно продолжают традиции предков, для которых понятие Родины всегда было священно, а работа на благо России и родного края была неотъемлемой частью жизни целых поколений. Я поздравляю вас с заслуженными наградами, желаю вам здоровья, мира, благопо-

лучия и новых достижений! — подчеркнул Александр Козлов.

Среди награжденных — преподаватель Орловского музыкального колледжа Раиса Анохина, которой глава региона вручил медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени.

— Эта награда — высокая оценка моего скромного труда, — сказала Раиса Анохина. — Со своей стороны обязуюсь работать с полной отдачей во имя нашей Родины и Орловщины.

Государственные награды и

звания также получили работники здравоохранения, образования, сельского хозяйства, культуры и спорта. Супругам Семенихиным глава региона вручил медаль ордена «Родительская слава» за заслуги в воспитании детей и укреплении семейных традиций. Трое молодых ученых Государственного университета-УНПК получили свидетельства победителей конкурса в 2013 году на право получения грантов Президента РФ.

Торжественное собрание завершило праздничный концерт.

Подарок от губернатора



Александр Козлов выполнил просьбу орловских блогеров.

Полина Солнцева

Представители интернет-сообщества «Типичный Орел» на прямой линии, которая состоялась в конце мая, попросили главу региона провести бесплатный Wi-Fi в городском парке культуры и отдыха.

И уже сегодня любой отдыхающий в городском парке может свободно выйти в Интернет. Точка доступа установлена в районе фонтана — в излюбленном месте отдыха молодежи и охватывает территорию в радиусе около 30 метров. Бродить по всемирной паутине можно круглосуточно со скоростью 10 мегабит в секунду. Бесплатный выход в Интернет обеспечивает один из крупнейших сотовых операторов.

Накануне Дня России орловские блогеры встретились с губернатором, чтобы поблагодарить его за такой подарок. Это была не кабинетная встреча, расплывшаяся по минутам, а общение в дружеской непринужденной обстановке.

— Александр Петрович, спасибо вам от имени сорока тысяч подписчиков нашей группы, — пожимая крепко руку главе региона, сказал администратор паблика «Типичный Орел» Владимир Морозов. — Это показатель того, что региональная власть прислушивается к молодежи и вникает в ее проблемы.

Александр Козлов подчеркнул, что развитие города невозможно без совершенствования его инфраструктуры, в том числе без внедрения доступных каждому интернет-технологий.

— Посредством Wi-Fi общается не только молодежь, но и люди старшего поколения. Городской парк является любимым местом отдыха для всех орловцев. Воплощение в жизнь идеи бесплатного Интернета в этом месте — хорошая новость для жителей и гостей Орла, — отметил глава региона.

Активисты интернет-сообщества рассказали губернатору о своих проектах по созданию на-

родного контроля за качеством строительства дорог.

— Приятно видеть неравнодушных, инициативных молодых людей. Я, как и все члены регионального правительства, всегда открыт для сотрудничества. Вы очень можете, если будете сообщать, где дороги отремонтированы некачественно. Пишите мне об этом на блог, — предложил Александр Козлов.

На этой встрече глава региона познакомился со студентом Государственного университета-УНПК Сергеем Бурцевым, который на днях получил удостоверение мастера спорта России по тяжелой атлетике.

— Молодец! — поздравил парня губернатор. — Я тоже в твоем возрасте серьезно занимался тяжелой атлетикой.

Александр Петрович выслушал предложение Сергея по развитию массового и профессионального спорта в регионе.

— За последние годы мы сдали несколько физкультурно-оздоровительных комплексов, построили ледовые дворцы, бассейны, создали замечательную базу для наших каратистов. Близится к завершению реконструкция стадиона им. Ленина, который будет отвечать европейским стандартам. Будем создавать условия для большего привлечения орловцев в массовые виды спорта, ведь это здоровье, бодрый настрой и хорошая работоспособность. И здесь я также рассчитываю на вашу поддержку, — сказал губернатор.

Прощаясь с ребятами, Александр Козлов пожелал им успехов, приятного общения в Интернете и предложил почаще встречаться.

Символ национального единения

В Орле состоялось торжественное шествие, посвященное Дню России.

Дарья Ермолова

В нем приняли участие около трех тысяч человек. В их числе были председатель Орловского областного Совета народных депутатов Леонид Музалевский, члены правительства Орловской области, руководство города Орла, депутаты областного Совета, сотрудники администрации области и города, представители общественных организаций, студенты.

Шествие стартовало от городского парка культуры и отдыха. Участники прошли колонной, возглавляемой отрядом барабанщиков и активистами «Молодой Гвардии». Они пронесли двадцатиметровое полотнище российского флага через площадь и улицу им. Ленина до Детского парка. Колонну сопровождал оркестр войсковой части № 7527 города Орла.

В Детском парке состоялся торжественный митинг. С Днем России всех присутствующих поздравил Леонид Музалевский. Он отметил, что этот праздник стал символом национального единения и общей ответственности за настоящее и будущее нашей Родины.

Праздник завершили показательные выступления богатырей Знаменской богатырской заставы.



Интересы народа – общенациональные интересы

Окончание.
Начало на 1-й стр.

Много вопросов у журналистов вызывало название общероссийского движения. Почему все-таки «фронт»? Против кого воевать?

Исчерпывающий ответ дал Михаил Леонтьев:

— Идея народного фронта — это идея сопротивления угрозам.

Ответ коллеги дополнил Дмитрий Бадковский:

— Есть в русском языке такое хорошее выражение — фронт работ.

Наш фронт — это фронт работ! Нашей стране для своего развития нужно решить много конкретных задач.

Вопрос о названии вызвал острую дискуссию членов рабочей группы. Об этом журналистам сообщил член оргкомитета съезда, депутат Государственной думы Вячеслав Лысаков:

— Все пришли к выводу, что лучшим названием будет «Народный фронт — за Россию». Мы ни с кем не собираемся воевать. Мы все за Россию, за ее светлое будущее. Уверен, такое название примет прежде всего наша молодежь.

А руководителем федерального организационного комитета ОНФ Герой России Андрей Бочаров пояснил более детально:

— Мы приглашаем к работе на площадке ОНФ всех заинтересованных людей, тех, кто считает Россию своим домом, а не общением, для кого Россия — это не красивое слово, а Родина, кто хочет, чтобы Россия развивалась, кто поддерживает президента.

Многих интересовал вопрос о финансировании ОНФ.

Дмитрий Бадковский сообщил, что финансироваться работа Общероссийского народного фронта будет за счет пожертвований участников движения.

ЛИДЕР – ВЛАДИМИР ПУТИН

Во второй день съезда были приняты решения, определяющие дальнейшую работу ОНФ. Ее руководящим органом будет съезд, проводимый не реже одного раза в год, который будет избирать на пять лет центральный штаб.

Сопредседателями движения стали известный кинорежиссер, возглавлявший предвыборный штаб Владимира Путина, Станислав

лав Говорухин, журналист, депутат Государственной думы Ольга Тимофеева и руководитель общественной организации «Деловая Россия» Александр Галушка. Всего в штаб войдут 55 человек.

Делегаты съезда определились и с участием в ОНФ. Оно будет только индивидуальное. Участниками движения могут быть граждане РФ, достигшие 18 лет, признающие устав движения и выражающие поддержку целям движения.

Делегаты первого учредительного съезда Общероссийского народного фронта приняли устав ОНФ. Как отметила вице-спикер Государственной думы, член федерального оргкомитета ОНФ Людмила Швецова, возглавлявшая рабочую группу по подготовке уста-

та. Никто не сомневался, что именно президенту предложат возглавить движение. Станислав Говорухин сразу поставил вопрос ребром, и зал единогласно ответил скандированием «Путин! Путин!».

Президент поблагодарил фронт за поддержку и доверие. Он предложил сделать ОНФ постоянно действующим институтом, чтобы фронт действительно был общероссийским и объединял людей самых разных взглядов:

— Чтобы у всех граждан страны была возможность ставить свои народные задачи, добиваться их исполнения, сдвигать с места те вопросы, которые иногда тонут в бюрократическом болоте, напрямую вносить свои предложения, которые затем станут законами и госу-

альных проектов, содействие развитию местного самоуправления.

— Интересы народа — это и есть общенациональные интересы. Чтобы народ имел возможность требовать и от главы государства, и от главы самого маленького населенного пункта и поселка выполнения своих обязательств. А власть должна действовать открыто, честно и эффективно. Право народа требовать и добиваться лучших возможностей для жизни, творчества, дела, свободы для самореализации. Потому что успех России складывается из успеха каждого из нас.

Я уверен, что мы с вами на правильном пути. Мы за Россию. Я вижу в этом зале самых разных людей — и убеленных сединами, и совсем молодых, и опытных, и только начинающих жизнь, но у всех светлые, мужественные и полные решимости лица. Это так здорово, успехов нам всем, спасибо вам, — сказал Президент России Владимир Путин.

Итоги работы учредительного съезда Общероссийского народного фронта на своем блоге прокомментировал губернатор Орловской области Александр Козлов:

— Думаю, многие со мной согласятся: сегодня нельзя обвинять институты власти в том, что они лишь играют в демократию. Учредительный съезд Общероссийского народного фронта — тому прямое подтверждение.

Остается, конечно, еще много пробелов, которые предстоит заполнить, механизмов, нуждающихся в регулировании. Однако все мы по-другому взглянули на свое место в обществе и на роль общества в формировании будущего государства.

И неслучайно появившееся два года назад движение получило новое название: «Народный фронт — за Россию». Теперь у него есть устав. В скором времени будут сформированы отделения во всех регионах страны.

Это решение поддерживают все, кто выступает за сильную, свободную страну, против вопиющего безразличия, коррупции, расхлябанности, непрофессионализма.

На Орловщине в обязательном порядке развернем региональный штаб движения, создадим его исполнительный комитет. У нас очень много людей творческих, талантливых, инициативных. Их проекты, планы, голоса будут услышаны.



Делегаты от Орловской области Николай Меркулов и Татьяна Ерохина

ва, в документе учтено большинство предложений, прозвучавших в ходе работы дискуссионных площадок. «Наш устав полностью соответствует духу нашего движения. Народный фронт — за Россию», — подчеркнула она.

Принятый на съезде манифест движения призывает граждан России формировать «широкую коалицию национального развития, основанную на принципах гражданственности, созидания, свободы и справедливости».

А декларация ОНФ — это своего рода кодекс этики участников движения. Он написан Ольгой Тимофеевой. Главный его тезис: «Мы вместе, потому что любим свою страну...»

Главным событием учредительного съезда стало участие в нем главы государства Владимира Пу-

дарственными решениями... Нужно выдвигать новых людей, новых кандидатов, участвовать в выборах, выдвигать своих людей, востребованных для этих выборов, — сказал Владимир Путин. — Но самое главное, чтобы эта работа была живой. Она должна быть напрямую связана с людьми, с их интересами и с решением их проблем. Цель народного фронта — дать возможность каждому созидать великую страну, великую Россию. И мы готовы работать со всеми, кто разделяет эти идеи и ценности, кто готов разделить общую ответственность за исторический успех нашей Родины.

Владимир Путин обозначил на съезде основные задачи, стоящие перед движением: поддержка гражданских инициатив и добровольчества, деловых и соци-

В заботе о здоровые люди



Фото Сергея Микрюкова

Вчера в концертном зале ОГИИК состоялось торжественное мероприятие, посвященное Дню медицинского работника.

Дина Ягупова

Здесь собрались те, кто посвятил свою жизнь почетной миссии — заботе о здоровье и жизни человека. Если и есть в мире вечные профессии, то именно к таким принадлежит профессия медицинского работника. Сострадание, милосердие, гуманизм — на этих принципах основана их профессиональная деятельность. И это заставляет каждого, кто носит белый медицинский халат, чувствовать огромную ответственность за результаты своего труда, требующего немало душевных сил и полной отдачи.

Поздравить медицинских работников с профессиональным праздником пришли заместитель губернатора и председателя правительства Орловской области, руководитель аппарата губернатора и правительства Орловской области Игорь Гармаш, председатель Орловского областного Совета народных депутатов Леонид Музалевский, члены регионального правительства.

— Уважаемые работники здравоохранения, ветераны медицинской службы, от имени губернатора Орловской области Александра Козлова, правительства области поздравляю вас с профессиональным праздником! — обратился в своем приветственном слове к собравшимся Игорь Гармаш.

— Вы выполняете самую гуманную, самую ответственную миссию: непосредственно заботитесь о самом дорогом — о жизни и здоровье людей. Ваш благородный труд сопряжен с огромной ответственностью, во все времена он пользуется заслуженным уважением и почетом. Трудно себе представить более высокую миссию, чем ваша. Она требует не только высокой квалификации, но и полной самоотдачи, ответственности, терпения и истинного милосердия. Миллионы людей признательны вам за сохранение здоровья, возвращение к труду и полноценной жизни.

От имени регионального правительства от всего сердца говорю вам спасибо за вашу благородную и гуманную работу, которой вы отдаете все силы и знания без остатка. Могу вас заверить, что мы и впредь будем делать все возможное, чтобы ваш труд был по достоинству оценен, чтобы вы работали в комфортных условиях, чтобы высокотехнологичная медицинская помощь была доступна всем жителям орловской земли.

В прошлом году завершилась федеральная программа модернизации здравоохранения. В ее рамках в региональное здравоохранение было вложено почти 4 млрд рублей.

В соответствии с указами Президента РФ идет поэтап-

ное повышение оплаты труда всех категорий медицинских работников. Решается задача обеспечения учреждений здравоохранения профессиональными кадрами.

Тепло поздравил медицинских работников с праздником и Леонид Музалевский. — Жители региона отзываются об орловских врачах как о профессионалах высокого уровня. И это действительно так. В настоящее время у нас в области проводятся многие высокотехнологичные операции.

Губернатором области сегодня многое делается для того, чтобы медицинские работники трудились в комфортных условиях. Мы будем и дальше модернизировать и оснащать наши больницы, поликлиники, ФАПы новейшим оборудованием.

Желаю вам счастья, благополучия, мира, любви, взаимопонимания, — сказал глава регионального парламента.

Затем состоялась торжественная церемония награждения. За заслуги в области здравоохранения и многолетний добросовестный труд медицинским работникам области были вручены нагрудные знаки «Отличник здравоохранения», почетные грамоты Министерства здравоохранения России, почетные грамоты и благодарности губернатора Орловской области и Орловского областного Совета народных депутатов.

Завершилось торжественное мероприятие большим праздничным концертом.

С 18 по 20 июня в Орле пройдет XII Международный сахарный форум. Форум проходит при поддержке Минсельхоза России, Ассоциации сахаропроизводителей государств — участников Таможенного союза, администрации Орловской области, Российской академии сельскохозяйственных наук. До нынешнего года форум восемь раз проводили в Москве и три раза — в Курской области. Почему очередной форум пройдет на Орловщине, рассказывает руководитель департамента сельского хозяйства правительства Орловской области Владимир Коротеев.

СЛАДКИЙ БИЗНЕС

Орёл примет сахарный форум

УЧАСТНИКИ САХАРНОГО РЫНКА ВПЕРВЫЕ СОБЕРУТСЯ НА ОРЛОВЩИНЕ

— Владимир Ильич, с чем связано решение провести сахарный форум на Орловщине?

— Провести XII Международный сахарный форум в Орле предложил Союз сахаропроизводителей России. Тем самым дана высокая оценка работе губернатора и правительства области по развитию сахарного комплекса в регионе. Ведь средняя урожайность сахарной свеклы в области второй год подряд превышает 400 центнеров с гектара. А в лучших хозяйствах достигла 700 центнеров с гектара, что сравнимо с урожайностью свеклы в южных регионах России. На Орловщине также высокие показатели производства сахара. Кроме того, область в отличие от других свеклосеющих регионов не уменьшила площади под сахарной свеклой. Этой культурой в 2013 году так же, как год назад, занято 45,2 тысячи гектаров. В то же время в целом по России по сравнению с 2012 годом свеклы посеяно меньше почти на 20%. Орловским свекловодам и сахароварам есть что показать российским и мировым участникам сахарного рынка.

— А сколько ожидается участников? Из каких стран?

— На форум соберутся специалисты сахарной отрасли из Австрии, Беларуси, Великобритании, Германии, Испании, Италии, Канады, США, Украины, Казахстана, Финляндии, Франции и других стран. В общей сложности в форуме примут участие представители более ста компаний из 22 стран мира. Созданы благоприятные условия для их работы.

— Расскажите о мероприятиях форума.

— В рамках деловой программы состоятся международные конференции по возделыванию сахарной свеклы и производству сахара, практический показ методов возделывания

сахарной свеклы, выставка «Сахарный бизнес». На выставке будут представлены разделы: сахарные заводы, агрохолдинги, торговые сахарные компании, оборудование для сахарных заводов, технологии производства сахара и выращивания сахарной свеклы, сельскохозяйственная техника, финансирование, инвестиции, инфраструктура сахарного бизнеса. Таким образом, форум предоставляет участникам идеальную площадку для изучения новейших прогрессивных научно-технических разработок и обмена передовым опытом. А также способствует созданию условий по увеличению инвестиций в свеклосахарный подкомплекс.

— Демонстрационный показ современных методов возделывания сахарной свеклы неизменно вызывает высокий интерес у специалистов. Где он будет проходить?

— Демонстрационный показ пройдет на полях одного из лучших свеклосеющих хозяйств Орловской области — ЗАО «Березки» Орловского района. В нем будут участвовать компании по производству семян, средств защиты растений и удобрений.

— В рамках форума предусмотрено награждение лучших свеклосеющих хозяйств и свеклоперерабатывающих заводов?

— Да. Награждение состоится по четырем номинациям: «Лучший сахарный завод России 2012 года», «Лучшее свеклосеющее хозяйство России 2012 года», «Лучшее свеклосеющее хозяйство Таможенного союза 2012 года», «Лучший сахарный завод Таможенного союза 2012 года». Среди номинантов есть представители Орловской области.

Елена Гусева

ВИДЕОКОНФЕРЕНЦИЯ

Территория обретенного детства

ПРОБЛЕМЫ ДЕТЕЙ-СИРОТ НАХОДЯТСЯ ПОД КОНТРОЛЕМ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

13 июня под руководством заместителя Председателя Правительства РФ Ольги Голодец прошло совещание в режиме видеоконференции с руководителями региональных департаментов здравоохранения и образования. Основные обсуждаемые вопросы были посвящены организации устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в приемные семьи.

Ирина Почиталина

От Орловской области в конференции принимали участие заместитель председателя правительства Орловской области, руководитель блока социального развития Олег Ревякин, руководитель департамента здравоохранения и социального развития Орловской области Алексей Медведев, руководитель департамента образования, молодежной политики и спорта Галина Казначеева, начальник управления здравоохранения Татьяна Тарасова, начальник отдела охраны материнства и детства управления здравоохранения Наталья Иобст и другие.

Ситуацию с устройством детей-сирот в приемные семьи проанализировал заместитель министра образования и науки РФ Игорь Реморенко. В первом полугодии 2013 года в России отмечена положительная динамика: если в начале года банк данных детей на устройство в семьи составлял 119225 детей, то сейчас там числится 115695 человек. Были озвучены самые неблагополучные регионы, где есть прирост детей-сирот. Это Калмыкия, Бурятия, Магаданская область, Новосибирская область и другие.

В Орловской области ситуация благоприятная. Из 2738 детей,

оставшихся без попечения родителей, уже 1549 находятся на воспитании в семьях. За первый квартал 2013 года в приемные семьи устроено в два раза больше детей, чем за такой же период прошлого года.

Заместитель министра образования и науки РФ Игорь Реморенко обратил внимание на те общие нарушения, которые были обнаружены при проведении проверок региональных банков данных детей-сирот. Не везде выдерживаются сроки обновления фотографий ребят: они бывают ненадлежащего качества, с нечетким изображением. Есть опоздания с оформлением анкет детей-сирот.

В некоторых регионах личные дела детей хранятся в деревянных ящиках или коробках, хотя положено держать их в металлических сейфах. В Орловской области подобные нарушения не зарегистрированы. Подробная информация с фотографиями о детях-сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей, регулярно публикуется в «Орловской правде», «Орловской губернии», на сайте «Орловской правды» и в районных газетах в рамках акции «Найди меня».

На совещании выступил представитель правительства Забайкальского края. Ситуация в этом крае была представлена как одна из успешных в плане устройства детей-сирот в приемные семьи. Одной из главных причин была названа проблема алкоголизации населения. У подавляющего большинства детей, содержащихся в домах-интернатах, есть биологические родители, но они лишены родительских прав из-за злоупотребления алкоголем.

Еще одна причина, по мнению Забайкальцев, «нерешительное» законодательство. Так они считают, что необходимо вернуться к принудительному лечению алкоголизма. Заместитель Председателя Правительства РФ Ольга Голодец предложила всем регионам подготовить предложения по исправлению неудовлетворительной ситуации в Забайкальском крае.

Еще один из обсуждаемых на конференции вопросов был посвящен диспансеризации детей-сирот, которая заканчивается 1 июля. О ситуации рассказала министр здравоохранения и социального развития РФ Вероника Скворцова. Она отметила, что в ходе диспансеризации надо уделить особое внимание психиатрическому обследованию детей. Также необходимо обеспечить помощью всех детей-сирот, кто нуждается в специализированной и высокотехнологичной медицинской помощи.

В Орловской области в высокотехнологичных вмешательствах нуждаются девять детей-сирот. Их данные внесены в лист ожидания, и до конца года эти дети получат необходимую медицинскую помощь в столичных клиниках.

Публичные слушания

В соответствии со статьей 26.13 Федерального закона от 6 октября 1999 года № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и статьей 61 Закона Орловской области от 6 декабря 2007 года № 724-ОЗ «О бюджетном процессе в Орловской области» 25 июня 2013 года в 10 часов в Круглом зале администрации Орловской области состоятся публичные слушания по годовому отчету об исполнении областного бюджета за 2012 год (материалы по отчету об исполнении областного бюджета за 2012 год размещены на официальном сайте Орловского областного Совета народных депутатов www.oreglobsvet.ru).

Предложения по выношению на публичные слушания вопросу принимаются комитетом по бюджету, налогам и финансам Орловского областного Совета народных депутатов с 11 июня 2013 года по адресу: г. Орёл, пл. Ленина, д. 1, каб. 227 и по телефону: 59-80-54, 59-80-55.

Орловский областной Совет народных депутатов

Праздник улицы

В 909-м квартале города Орла прошел праздник улицы, посвященный Дню России.

Дина Ягупова

Во дворе дома № 16 по ул. Машкарина, где состоялось мероприятие, местные жители начали собираться задолго до его начала. На детской игровой площадке веселые клоуны проводили с ребятами конкурсы и вручали маленьким победителям награды, а люди постарше занимали места перед импровизированной сценой. На мероприятии собрались около двухсот местных жителей.

Затем состоялась церемония награждения. Почетными грамотами Орловского областного Совета народных депутатов за большой личный вклад в укрепление авторитета крепкой семьи, традиционных нравственных ценностей и в связи с Днем России были награждены многодетные семьи Настепаниных, Анохиных, Карповых. За активную общественно полезную деятельность и творческую инициативу почетные грамоты и благодарности областного



здравили председатель Орловского областного Совета народных депутатов Леонид Музалевский и его первый заместитель, инициатор мероприятия, Михаил Вдовин. В своих выступлениях они поздравили жителей района с наступающим праздником — Днем России — и пожелали всем присутствующим счастья, здоровья, процветания и хорошего настроения.

Совета были вручены студентам и аспирантам орловских вузов. Завершился праздник концертном в исполнении лучших творческих коллективов городского центра культуры. На вопрос: «Вам понравился праздник?» все с улыбками отвечали: «Очень!» и от всего сердца благодарили за него депутатов Орловского областного Совета.

В палате молодых законодателей — орловский депутат

В 2012 году по инициативе Президента РФ Владимира Путина был создан Совет законодателей при Федеральном собрании РФ. Его основной задачей стало обеспечение единого правового пространства, координация законодотворческой деятельности региональных парламентов и обмен опытом.

Полина Солнцева

От Орловской области в состав совета вошел председатель Орловского областного Совета народных депутатов, секретарь Орловского регионального отделения партии «Единая Россия» Леонид Музалевский.

Позднее с целью развития молодежного парламентаризма при совете была создана палата молодых законодателей. В нее входят депутаты законодательных (представительных) органов власти регионов до 35 лет. Состав палаты утверждается Председателем Совета Федерации. Ротация членов осуществляется один раз в два года.

Основными задачами палаты молодых законодателей являются содействие деятельности Совета Федерации в области законодательного регулирования прав и законных интересов молодежи, выработка рекомендаций и подготовка предложений по законодательному решению проблем, затрагивающих права и законные интересы молодежи.

В соответствии с распоряжением Председателя Совета Федерации Федерального Собрания РФ Валентины Матвиенко от 31 мая 2013 года Орловскую область в палату молодых законодателей будет представлять депутат Орловского районного Совета народных депутатов, сопредседатель сторонников ОРО партии «Единая Россия», председатель региональной общественной организации «Ассоциация молодых предпринимателей», председатель областной общественной организации «Орловский союз молодежи XXI век», официальный представитель Национального Дельфийского совета России по ЦФО Владимир Пукаев.



К 70-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ В БИТВЕ НА ОРЛОВСКО-КУРСКОЙ ДУГЕ И ОСВОБОЖДЕНИЯ ОРЛОВЩИНЫ ОТ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ

«Будут помнить нас потомки, не забудут никогда, Как дрались с врагом под Мценском наши бронепоезда».

Слова из песни фронтового поэта ефрейтора Алексея Заморенкова

Бронепоезд Победы

«КРЕПОСТИ НА КОЛЕСАХ» В БОЯХ ЗА ОРЛОВСКУЮ ЗЕМЛЮ

В канун 70-летия победы в битве на Орловско-Курской дуге и освобождения Орловской области от немецко-фашистских захватчиков в Мценске откроется музей истории бронепоездов, защищавших орловскую землю.

Елена Королева

ПОЕЗД-ПАМЯТНИК

На станции Мценск в 2003 году был установлен на вечную стоянку поезд-памятник «База бронепоезда». Это типовая модель бронепоездов «Коломенский рабочий», «Илья Муромец» и «Козьма Минин», которые в годы Великой Отечественной войны защищали город от немецко-фашистских захватчиков. Орловские железнодорожники воссоздали паровоз, платформу для артиллерийских орудий и теплушку для перевозки солдат и офицеров. На вагон-платформу установлены зенитные орудия. А совсем скоро в теплушке расположится музейная экспозиция, где будут представлены фотографии бронепоездов, документы, пулеметы, радиостанция и другие экспонаты.

ИСТОРИЧЕСКОЕ ОТКРЫТИЕ

Памятник бронепоездам во Мценске установили на привокзальной площади по инициативе поисковиков из школы № 8 города Мценска.

Школьники по крупицам собирали сведения о боях за Мценск, изучали архивные и музейные документы. Под руководством учителя ОБЖ Сергея Сретенского они обследовали высоты в районе станции Бастыево и деревни Лихановка. Проходя по маршруту движения бронепоездов, отряд обнаружил неизвестное воинское захоронение, на месте которого был установлен памятный знак. Из слов местного жителя Федора Гришина школьники узнали, что это могила двух машинистов с разбитого бронепоезда.

Эта информация была подтверждена ветераном Великой Отечественной войны путевым обходчиком Николаем Кулябиным. Он поведал ребятам, как проходили

бои бронепоездов с немецкими самолетами.

Рассказанные истории положили начало исследовательской работе юных поисковиков. Через год они собрали подробный материал о действиях бронепоездов во время Великой Отечественной войны на территории Орловской области.

В 2001 году Сергей Жернов (тогда десятиклассник) представил проект «Бронепоезда» в Москве на Всероссийской краеведческой конференции «Отечество» и занял первое место. В 2003 году мценские поисковики в столице защитили социальный проект «Я — гражданин России» по установке памятника героям-железнодорожникам. Идея сооружения мемориала была поддержана Министерством железных дорог России.

— В открытии памятника «База бронепоезда» приняли участие ветераны войны, участвовавшие в сражениях под Мценском. Они подтвердили достоверность собранной информации, — рассказала директор музея Елена Матвеева.

КРЕПОСТИ НА КОЛЕСАХ

В Великую Отечественную войну в боевых действиях участвовали более 200 бронепоездов. Они были оснащены танковыми и зенитными пушками, а также пусковыми установками реактивных снарядов. Бронепоезда отличались высокой точностью ведения огня.

Четыре дивизиона бронепоездов армий Брянского фронта в 1942—1943 годах дислоцировались на станции Чернь, расположенной в 30 километрах от Мценска. В составе одного из них — 31-го особого Горьковского дивизиона



— находились «Илья Муромец», «Козьма Минин», «Коломенский рабочий». Все они сражались на орловской земле.

КОЛОМЕНСКИЙ РАБОЧИЙ

Бронепоезд «Коломенский рабочий» под командованием лейтенанта Петра Горелика прибыл под Мценск к концу 1941 года. Боевая часть состава состояла из шести тяжелых платформ с гаубицами «Виккерс» и 37-миллиметровыми зенитными орудиями. В него входили также платформы с запасными рельсами и несколько вагонов для личного состава.

«Коломенский рабочий» полтора года прикрывал головной участок железной дороги южнее Москвы — от Мценска до станции Горбачево Тульской области.

Свой решающий бой бронепоезд принял 27 апреля 1942 года под Мценском у реки Зуша, поддерживая огнем тяжелых орудий наступление нашей пехоты и танков. Красноармейцы в тесных задымленных башнях вели огонь по вражеским составам на станции Мценск на предельных возможностях орудий. Бронепоезд постоянно подвергался ударам пикирующих бомбардировщиков Ю-87. В него попали две бомбы. Одна — в орудийную площадку, другая — в вагон с углем и водой. В этом бою личный состав бронепоезда потерял 11 человек. Пройдя ремонт в Коломне, бронепоезд продолжил бои за Мценск.

Летом 1943 года началось наступление наших войск под Орлом и Курском. Отходя под ударами Красной Армии, немцы взрывали мосты, разрушали железнодорожные пути. Продвигаться за наступающими войсками и воевать для бронепоездов стало невозможно.

«Коломенский рабочий» надолго встал перед разрушенным немцами мостом через реку Зуша.

КОЗЬМА И ИЛЬЯ

Идея строительства бро-

непоезда «Козьма Минин» появилась у железнодорожников Горьковского узла осенью 1941 года. Время было тяжелое: немецкие захватчики прорывались к Москве, фашистские самолеты бомбили Горький. У оставшихся в тылу железнодорожников появилась идея построить бронепоезд

3-й армии. Базировались поезда на станции Чернь Тульской области. Впервые в бой обе крепости на колесах вступили у станции Выпозово.

12 мая 1942 года бронепоезда получили приказ парализовать работу станции Мценск. Ранним майским утром они вышли на огневые



2001 год. Сергей Жернов представляет проект «Бронепоезда»

позии. Разведчики донесли о значительном скоплении на станции вражеских эшелонов. Огонь бронепоезда открыл одновременно. Почти сто осколочных и зажигательных снарядов легли на позиции фашистов. Через час залпы повторили по огневым точкам противника. Пламя пожаров долго полыхало над разбитыми вагонами и складами фашистов.

Немецкое командование встревожило появление мощных советских бронепоездов. Самолеты противника начали высматривать поезда и атаковать их. Но наши зенитчики встречали самолеты прицельным огнем.

В одной из атак две авиационные бомбы попали в «Илью Муромца». Погибли командир 31-го дивизиона бронепоездов майор Яков Грушелевский, начальник штаба дивизиона старший лейтенант Писемский и корреспондент газеты «Гудок» Бужаев. Они захоронены в братской могиле.

В течение трех лет дивизион сражался под Орлом и Брянском, на тульской и калужской земле, под Жлобином на Днестре и под Ковелем в Западной Украине, под Варшавой на Висле и в Франкфурте-на-Одере. Бронепоезда совершили более 150 мощных огневых налетов по переднему краю обороны и прифронтовым станциям снабжения фашистов, участвовали в прорыве обороны и в отражении атак противника. Артиллерийско-минометный и пулеметный огонь было уничтожено 15 немецких самолетов, бронепоезд, 94 пулеметные точки, 42 артиллерийско-минометные батареи, 24 отдельных орудия, 14 взводов, склады боеприпасов.

За боевые заслуги 31-й отдельный особый Горьковский дивизион бронепоездов, в который входили «Илья Муромец» и «Козьма Минин», были награждены орденом Александра Невского.

В июне — августе 1943-го

5 августа Орловщина отметит 70-летие победы в битве на Орловско-Курской дуге и освобождение Орловской области от немецко-фашистских захватчиков. «Орловская правда» начинает серию публикаций сообщений Советского информационного бюро о событиях июня — августа 1943 года на территории Орловской области.

ИЗ СООБЩЕНИЙ СОВЕТСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО БЮРО

14 июня

Северо-западнее Мценска наши подразделения вели бои местного значения.

Уничтожено 3 артиллерийские и 2 минометные батареи, истреблено свыше 100 немецких солдат и офицеров. В воздушных боях наши летчики уничтожили 2 самолета противника. Кроме того, один немецкий бомбардировщик сбит огнем зенитной артиллерии. Два немецких летчика взяты в плен.

ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС

Инновационные технологии молодых учёных

В ОрелГАУ прошел III этап Всероссийского конкурса на лучшую научную работу среди студентов, аспирантов и молодых ученых высших учебных заведений Минсельхоза России.

Анна Борщ

Подготовка и проведение конкурса осуществлялись Министерством сельского хозяйства Российской Федерации совместно с некоммерческой организацией «Ассоциация образовательных учреждений АПК и рыболовства». Он проводился с целью привлечения талантливой молодежи к научным исследованиям в области аграр-

ной науки, активизации работы студенческих научных обществ.

Работы участников были представлены из 28 аграрных вузов Северо-Западного, Центрального, Южного, Северо-Кавказского, Приволжского, Уральского, Сибирского и Дальневосточного федеральных округов. Конкурс проходил по нескольким номинациям: «Агрономия» (среди студентов) и «Сельскохозяйственные науки»

(среди аспирантов и молодых ученых до 25 лет).

Представленные молодыми учеными ОрелГАУ научно-исследовательские проекты, посвященные внедрению инновационных технологий в реальное сельскохозяйственное производство, были по достоинству оценены как конкурсной комиссией, так и их коллегами — молодыми учеными-участниками конкурса.

Научная работа Андрея Зеленова — студента 5 курса ОрелГАУ — выполненная под руководством доктора сельскохозяйственных наук,

профессора Надежды Новиковой, посвящена совершенствованию технологии выращивания гороха путем проведения поздней некорневой подкормки и ее сочетания с применением регуляторов роста. Она имеет инновационный характер, так как на настоящее время некорневые подкормки при возделывании гороха не применялись. Уже сейчас результаты работы заинтересовались специалистами, работающие с данной культурой.

В номинации «Сельскохозяйственные науки» победителем ста-

ла Елена Бондаренко — аспирант ОрелГАУ. В своей работе она показала необходимость использования экологически безопасных природных источников витаминов-антиоксидантов для обогащения продуктов питания в условиях промышленного комплекса.

Победители и призеры конкурса будут представлены Минсельхозом России на присуждение премии для поддержки талантливой молодежи.

14 ИЮНЯ — ДЕНЬ РАБОТНИКА МИГРАЦИОННОЙ СЛУЖБЫ

На благо страны

Федеральная миграционная служба России была создана указом Президента Российской Федерации в 1992 году. Однако День работника миграционной службы появился в календаре официальных российских профессиональных праздников совсем недавно, когда в честь 15-летнего юбилея ФМС России Президент РФ Владимир Путин подписал Указ «Об установлении Дня работника миграционной службы», признав тем самым значимость ведомства в экономическом развитии, обеспечении безопасности и суверенитета нашего государства.

Дарья Ермолова

О том, какую работу проводит миграционная служба сегодня, в интервью корреспонденту «Орловской правды» рассказывает начальник управления ФМС России по Орловской области Наталья Балашова.

— **Наталья Павловна, 14 июня 2013 года Федеральная миграционная служба России исполняется 21 год. Это немалый срок. Как шло ее становление и развитие?**

— За это время ведомством пройден нелегкий путь. На первоначальном этапе своей деятельности основное внимание службы было сконцентрировано на проблемах вынужденной миграции. В настоящее время перед ФМС России встали новые задачи: выработка и реализация оптимальных моделей восполнения трудовых ресурсов, цивилизованного взаимодействия с иностранными гражданами на всех этапах миграционного процесса. Несмотря на то, что уже сложилась многие институты российской государственности, проблемы перемещения людей в современном мире по-прежнему сохраняют свою актуальность. Миграция населения была и остается одним из самых приоритетных направлений как в политической, так и в правовой сфере для Российской Федерации. Впереди у ФМС России — новые задачи, и они будут решаться параллельно с развитием интеграционных процессов на постсоветском пространстве.

— **Что входит в компетенцию ФМС?**

— Одной из главных задач, решаемой ведомством, остается оказание государственных услуг населению. Это оформление паспорта гражданина РФ, удостоверение



личность как на территории Российской Федерации, так и за рубежом, регистрация по месту жительства или пребывания, снятие с регистрационного учета. Кроме этого, оказываются услуги иностранным гражданам: постановка на миграционный учет, оформление разрешений на работу, патентов, оформление приглашений для иностранцев, разрешений на временное проживание, видов на жительство. Большую работу проводим по вопросам гражданства Российской Федерации.

— **Сотрудниками Федеральной миграционной службы России разработан и одобрен проект Концепции государственной миграционной политики до 2025 года, в которую заложено немало новаций. 13 июня прошлого года Президент Российской Федерации утвердил данную концепцию. Расскажите о ней подробнее.**

— Концепция представляет собой систему взглядов на содержание и основные направления деятельности государства в сфере миграции для привлечения высококвалифицированных специалистов, инвесторов, улучшение миграционной привлекательности России. Новая государственная миграционная политика направлена на стабилизацию и увеличение численности постоянного населения страны, обеспечение

потребности экономики в рабочей силе, содействие модернизации, инновационному развитию и повышению конкурентоспособности отечественной экономики, на обеспечение национальной безопасности и геополитических интересов страны.

В концепции расставлены все необходимые акценты. С одной стороны, это упрощение въезда иностранных граждан в нашу страну, а с другой — повышение ответственности работодателей за использование иностранной рабочей силы. Важными элементами государственной миграционной политики Российской Федерации являются создание условий для адаптации и интеграции мигрантов, защита их прав и свобод, обеспечение социальной защищенности.

— **Какие меры предпринимаются на региональном уровне, чтобы решать вопросы миграции?**

— В апреле 2013 распоряжением правительства Орловской области года утверждена Концепция миграционной политики региона на период до 2025 года, основной задачей которой является увеличение численности трудоспособного населения. Решение этого вопроса возможно за счет миграции в область специалистов и снижение оттока коренного населения. Управлением миграционной службы по Орловской области принимаются сбалансированные управленческие решения при реализации миграционной политики на территории области. Претворяя в жизнь направления, указанные Президентом Российской Федерации, Управлением ФМС России по Орловской области делается все возможное для того, чтобы консолидировать усилия всех органов государственной власти для

привлечения в регион квалифицированных и высококвалифицированных специалистов.

— **В сентябре прошлого года в Орле проходил второй этап конкурса профессионального мастера среди сотрудников миграционной службы Центрального федерального округа. Тогда представители нашего региона заняли первое место. В эти дни в Сибири проходит заключительный этап Всероссийского Конкурса «Лучший по профессии в России». Кто представляет Орловскую область на этом конкурсе?**

— В преддверии празднования Дня работника миграционной службы самые достойные сотрудники ФМС России из разных уголков нашей страны приехали в столицу Сибири — Новосибирск, чтобы высказать, кто из них самый-самый... Это мероприятие проходит один раз в четыре года. Сотрудники нашего Управления, предварительно пройдя два непростых отборочных тура, доказали, что они лучшие среди работников миграционной службы Центрального федерального округа. Защищать честь мундира предстоит трем специалистам УФМС России по Орловской области: начальнику отдела содействия интеграции и взаимодействию со СМИ майору внутренней службы Юлии Николаевне Бурко, инспектору отдела кадрового и правового обеспечения младшему лейтенанту внутренней службы Екатерине Владимировне Светенко и старшему инспектору отдела иммиграционного контроля майору внутренней службы Андрею Анатольевичу Долецкому. Уверена, наши сотрудники покажут высокий профессиональный уровень.

— **Я знаю, что работники Управления ФМС по Орловской области помогают обездоленным детям...**

— Уже несколько лет работники УФМС России по Орловской области на постоянной основе помогают детикам из Центра социальной помощи семье и детям имени А. С. Беланова в городе Мценске. С этого года сотрудники Управления начали оказывать помощь и воспитанникам из Глазуновского детского дома-интерната для умственно отсталых детей.

— **«Орловская правда» поздравляет ваш коллектив с профессиональным праздником! Желаем работникам миграционной службы крепкого здоровья, бодрости духа, семейного благополучия, неиссякаемого оптимизма и дальнейших успехов в работе.**

чивым был, а потом заглаживал гнев, любезничал без чина.

Да, он не мог сидеть без дела, учредил «сенат с римскими тогами», заставлял приветствовать себя по-латыни, по-латыни же и отвечивал. Среднего роста, крепкий, суровый и улыбочивый, Чичерин любил балы и выдумки, также чтит служебный долг, ревностно блюл сибирские интересы, за что в конце концов и поплатился.

Екатерина знала нрав «батюшки». Завистников у него при петербургском дворе было немало. При любом удобном случае радостно рассказывали они императорше про «самодурство» Чичерина.

Но разве сравнить среднерусское селение с тысячелетними сибирскими просторами? Очень скоро заскучал отставник в деревне. Крепостной запуганный люд вовсе не то, что размашистые привозные арабы с исконными бурятами, не знающими хлыста.

Бросил пышную жизнь барин, сделался угрюмым, задумчивым. Потом вовсе стал сторониться людей. Кончилось тем, что Чичерин заперся в своем кабинете — и умер. От тоски да голода, так как решительно отвергал пищу и все услуги сердобольной ильинской дворни.

Вот что может сделать с собой человек, лишенный возможности служить во благо.

А герб давно упраздненного Сибирского царства номинально находился на крыле двуглавого орла Российской империи вплоть до 1917 года.

Конкурсный отбор талантливой молодежи Орловской области

В соответствии с Указом губернатора Орловской области от 3 апреля 2012 года № 103 «О конкурсных отборах лучших учителей и иных педагогических работников образовательных учреждений и талантливой молодежи Орловской области» (с учетом изменений, внесенных Указом губернатора Орловской области от 22 апреля 2013 года № 166) объявляется конкурсный отбор талантливой молодежи Орловской области (далее — конкурсный отбор).

Конкурсный отбор проводится департаментом образования, молодежной политики и спорта Орловской области в целях выявления и поддержки талантливой молодежи в Орловской области, привлечения общественного внимания к проблемам развития творческого и интеллектуального потенциала общества.

Ежегодно учреждается 12 денежных поощрений губернатора Орловской области по 20 тысяч рублей каждое для талантливой молодежи.

Денежное поощрение губернатора Орловской области предоставляется талантливым молодым людям, достигшим значительных результатов в науке, образовании, искусстве, спорте, то есть победителям различных конкурсов, соревнований, олимпиад (муниципального и/или регионального уровня). Возраст участников конкурсного отбора от 14 до 25 лет. Представители талантливой молодежи, получившие денежное поощрение, имеют право повторно участвовать в конкурсном отборе не ранее чем через три года.

Выдвижение претендентов производится с их согласия органами местного самоуправления, администрациями учреждений (организаций), органами самоуправления образовательных учреждений, профсоюзными и другими общественными организациями, иными заинтересованными организациями.

Претендент или его родитель (законный представитель, для несовершеннолетних) в срок с 15 по 30 июля представляет в конкурсную комиссию по реализации конкурсных отборов лучших учителей и иных педагогических работников образовательных учреждений и талантливой молодежи Орловской области (далее — конкурсная комиссия) в полном объеме следующий пакет документов:

- 1) личное заявление об участии в конкурсе;
- 2) отзывы педагогов, наставников и других заинтересованных лиц о творческих достижениях претендента;
- 3) представление (органов местного самоуправления, администрации учреждений (организаций), органов самоуправления образовательных учреждений, профсоюзных и других общественных организаций, иных заинтересованных организаций);
- 4) копию положения о мероприятии, победитель которого выдвинут на присуждение денежного поощрения губернатора Орловской области;
- 5) приказ организатора об итогах конкурсного мероприятия;
- 6) копию протокола жюри (судейской коллегии);
- 7) копию паспорта кандидата (1-я и 2-я страницы, страница с регистрацией);
- 8) справку с места учебы или работы с характеристикой;
- 9) аналитическую справку о деятельности претендента в рамках номинации, заверенную руководителем учреждения или организации;
- 10) портфолио (ксерокопии свидетельств, дипломов, грамот и других документов, удостоверяющих его достижения, авторство, заверенных руководителем учреждения или организации, где учится или работает претендент с соответствующими копиями приказов и протоколов);

11) эссе на тему «Моя гражданская позиция».

Пакет документов, представленный претендентом на участие в конкурсном отборе, комплектуется в одну папку, страницы которой нумеруются, прошиваются и скрепляются печатью руководителя органа (организации), выдвинувшего (ей) претендента на участие в конкурсном отборе. На титульном листе указываются фамилия, имя, отчество (полностью) конкурсанта. Электронный вариант конкурсных материалов представляется на диске CD-RW в бумажном конверте, на котором указываются фамилия, имя, отчество конкурсанта.

Конкурсный отбор талантливой молодежи осуществляется по следующим номинациям:

«Социально значимая и общественная деятельность» (два денежных поощрения);

«Научно-техническое творчество, учебно-исследовательская деятельность» (два денежных поощрения);

«Профессиональное мастерство» (два денежных поощрения);

«Художественное творчество» (три денежных поощрения);

«Любительский спорт» (три денежных поощрения).

Принципы отбора претендентов являются:

наличие гуманистических и патриотических ценностей в деятельности претендента;

значимость результатов деятельности претендента для социального развития района и/или города, и/или области;

влияние деятельности претендента на демократизацию общества;

позитивные результаты деятельности претендента в течение 2 (двух) предыдущих лет.

Конкурсный отбор претендентов осуществляется на основании критериев отбора.

В номинации «Социально значимая и общественная деятельность» критериями являются:

лидерство и участие в работе органов школьного и/или студенческого самоуправления (представление, отзывы педагогов, наставников, тренеров);

лидерство и участие в работе молодежных и детских общественных организаций (представление, отзывы педагогов, наставников, тренеров);

авторство и участие в реализации социальных проектов (диплом об участии);

активное участие в волонтерском движении муниципального и/или регионального уровня;

участие в других конкурсных мероприятиях, направленных на выявление талантливой молодежи, муниципального и/или регионального уровня.

В номинации «Научно-техническое творчество, учебно-исследовательская деятельность» критериями являются:

победы в конкурсах (муниципальных и/или региональных) научно-технических работ, научно-исследовательских работ;

участие в научно-практических конференциях муниципального и/или регионального уровня (тезисы выступления, программа конференции);

победы в муниципальных и/или региональных преддипломных олимпиадах;

участие в других конкурсных мероприятиях, направ-

ленных на выявление талантливой молодежи, муниципального и/или регионального уровня.

В номинации «Профессиональное мастерство» критериями являются:

победы в муниципальных и/или региональных конкурсах профессионального мастерства;

использование инновационных методов и форм работы в своей деятельности (аналитическая справка);

создание авторских работ в рамках своей деятельности (диплом, представление, отзыв);

наличие рационализаторских предложений;

участие в других конкурсных мероприятиях, направленных на выявление талантливой молодежи, муниципального и/или регионального уровня.

В номинации «Художественное творчество» (в области искусства, народно-прикладного творчества, литературы, эстрады, танца) критериями являются:

победы в муниципальных и/или региональных фестивалях художественного творчества и в других конкурсах, направленных на выявление талантливой молодежи в данной номинации;

участие в благотворительной деятельности (дипломы, благодарственные письма);

авторские работы (аналитическая справка, публикации в средствах массовой информации, наличие печатных работ и др.);

участие в других конкурсных мероприятиях, направленных на выявление талантливой молодежи, муниципального и/или регионального уровня.

В номинации «Любительский спорт» критериями являются:

победы и активное участие в муниципальных и/или региональных соревнованиях, спартакиадах школьников, работающей молодежи, универсиадах, чемпионатах, в том числе по национальным, прикладным и другим видам спорта;

пропаганда здорового образа жизни (выступление на встречах, собраниях молодежи, конференциях, в средствах массовой информации);

активное участие в показательных выступлениях (отзывы, благодарственные письма; праздники, народные гулянья и т. д.);

наличие спортивных разрядов;

участие в других конкурсных мероприятиях, направленных на выявление талантливой молодежи, муниципального и/или регионального уровня.

Список победителей конкурсного отбора утверждается указом губернатора Орловской области.

Полный текст указа размещен на Портале Орловской области в сети Интернет в разделе «Законодательство / Официальное опубликование нормативных правовых актов».

Консультации по телефону: 422—115 (Кобычченкова Наталья Анатольевна).

БЫЛОЕ

Владелец Сибирского царства

В 1785 году на Орловщине был похоронен Денис Чичерин, первый и последний властелин знаменитого Сибирского царства. «Сибирское солнце» — так назвала его Марина Цветаева в поэме «Сибирь».

Юрий Фильчаков

Царство в 1764 году учредила Екатерина II. До этого сибирские земли именовались губерниями, уездами, дискритами и прочим. А по сути Сибирь была действительно царством — диким, чудовищно обширным и непознанным.

Губернатором (все-таки губернатором, а не царем) матушка-императрица назначила сорокатрехлетнего Дениса Ивановича Чичерина, и так уже год сидевшего правителем в Тобольске, центре Сибири. Назвала «батюшкой» и позволила чеканить собственную монету с собственным гербом царства.

Тот герб вместе с другими «региональными» приказала рисовать на крыльях императорского двуглавого орла. Герб сибирский был еще со времен Петра I, и выглядел он так: «В горностаевом щите два черных соболя, стоящие на задних лапах и поддерживающие передними, одной — золотую пятизубцовую корону, другою червлёный лежащий лук и две крестообразно, остриями вниз, поставленные стрелы».

Чичерин правил царством до 1780 года, а там и царству пришел

конец, стали вместо него опять губернии да области. Разочаровал Денис Иванович государыню.

Чем же? Да тем, что вместо тысячи рублей истратил на закупку



Герб Сибирского царства

продовольственных запасов для голодающей Сибири аж чуть не два миллиона.

— Вот тебе и чеканка собственной денги... — чесал он загривок, слушая высочайший выговор. — Я думал, что действительно Сибири хозяин и спаситель... Лучше тогда



Денис Чичерин

ском дворе было немало. При любом удобном случае радостно рассказывали они императорше про «самодурство» Чичерина.

Как он на каждом народном празднике (к примеру, Масленице) устраивал катания на громадных санях с коврами, гайдуками, драгунами, «скороходами», музыкантами; как челяди себе набрал до трехсот человек, а на обедах угощал не меньше полсотни едоков; как они «танцевали», а он в это время работал у себя в кабинете; каким вспль-

Валерий Лагоша со смехом рассказывает о том, что когда в 1991 году он впервые переступил порог орловского театра «Свободное пространство», все подумали, что на работу принят новый водитель: окладистая борода лопатой, простодушный взгляд... Никто не мог и представить, что совсем скоро на орловской сцене взойдет новая звезда. Сегодня Валерий Лагоша — ведущий артист театра «Свободное пространство», за плечами которого более 70 ролей, отмечает свой полувековой юбилей.

Марьяна Мищенко

В детстве ему дали кличку «Змей». За что конкретно, не помнит, но что хулиган был отъявленный, не отрицает. Однажды в волгоградскую школу, где учился хулиган Валера, из местного театра пришли отбирать юного актера на роль сына какого-то там героя в спектакле.

— Режиссер осматрел нас поверхностно и сразу ткнул пальцем в меня, — смеется Валерий. — Чем-то я его зацепил!

Одноклассники обиженно надулись. А он воспринял этот поворот судьбы как само собой разумеющееся. Больше чем полгода Валера блистал на сцене драмтеатра, чувствуя себя на сцене, как рыба в воде. С гордостью вспоминает первую актерскую зарплату — 3 рубля 50 копеек. Их в день полочки белообрый Валера раздал одноклассникам — на мороженое. Ох, и отругала тогда матушка!

Родители к творческим увлечениям сына относились несерьезно. Даже когда он, обучаясь в Волгоградском энергетическом техникуме, становился звездой всех концертов и вечеров: все сельчак с неизменной гитарой и харизматичной улыбкой, он покорила залы уже тогда. Пусть пока и в местном масштабе. На театральную тропу снова скользнул неожиданно и, пожалуй, случайно.

— Во время службы в армии я подружился с одним парнем-москвичем. Тот грешил театром. И его мечта было поступление в столич-

ЮБИЛЕЙ

На высоте!

личные развлечения. Днями и ночами Лагоша трудился над собой. Он понял — началась другая жизнь, и актерская профессия не потерпит тунеядства.

— Променяешь томик Чехова на дискотеку — она тебя сломает, — говорит об особенностях своей профессии наш герой. — И будешь ты бледным пятном, а не масте-



ром сцены. А во время спектакля будешь понимать, что на сцене мешаешь партнерам!

В народе бытует мнение, что актеры — народ легкомысленный. Дескать — ну, вышел лицом, так и можно покрываться на сцене. Но за тем театральным праздником, который видит зритель, стоит огромный труд, без которого любой талант никогда не выйдет за рамки дилетантства. Лагоша — настоящий фанатик своего дела. Не каждый актер может так от-

даваться роли. Коллеги знают: как только начался спектакль — к Валере не подходит. Он уже не Лагоша. Он уже живет жизнью своего персонажа. В гримерке — транслятор со сцены. До своего выхода он внимательно следит за спектаклем, слушает его.

— Без этого невозможно никак, — рассказывает он. — Как я пойму, какое настро-

е «Свободного пространства» — неутомимые трудяги. Так уж сложилось изначально в этих стенах. Хороший фанатизм и усердие Валерия сразу заметил главный режиссер орловского ТЮЗа Александр Михайлов, к которому посоветовали показаться молодому актеру. Лагоша только и успел песню под гитару спеть, как уже был принят в труппу.

— Представляете, я за первые годы работы в театре переиграл всех мерзавцев, — смеется Валерий. — Вот такое у меня амплуа поначалу сложилось. Потом пошли комедийные роли, и вот теперь дорос до драматических персонажей.

Актера Валерия Лагошу в Орле зритель знает и любит. И не только в Орле: с театром «Свободное пространство» он объездил уже полмира и везде имел шумный успех. Его актерские образы — всегда запоминающиеся. Ему удается избегать штампов. Он может быть смешным («Господин де Пурсоньяк» (Аронт), «Уроки любви» (Дамис), «Безумный день, или Женитьба Фигаро» (Бартоло); может быть отталкивающим («Танго» (Стомил), «Леди Макбет Мценского уезда» (свекор). Он многолик. Ему под силу сыграть даже Творца («Адам и Ева»).

— Я не могу пожаловаться на судьбу, — признается актер. — Честно, никогда не жалел, что работаю не в столице. Каждый год на встрече выпускников в «Щепке», слышу, как жалуются Мараты Башаровы и Александры Домогаровы на то, что не могут играть роли, которые хотят. Они признаются, что завиду-

ют нам — актерам провинциальных театров. Я работаю в кайф. Москва мне не нужна. Каждого спектакля Валерий ждет просто со зवरным нетерпением. Когда в плотном графике актера случаются выходные, он мечтается по квартире, как тигр в клетке. Отпуск — так вообще каторга.

— То, что мы с супругой оба работаем в театре, — очень хорошо, — рассказывает Лагоша о жене, заслуженной артистке РФ, актрисе театра «Свободное пространство» Маргарите Рыжиковой. — У нас это идет только в плюс: понимаем друг друга с полуслова.

Лагоша и дома — яркая творческая личность: вся мебель сделана своими руками, стены увешаны собственными картинами. Деятельная дочка Лиза к кофейной жизни привыкла — с родителями на гастроли ездит с удовольствием. Тяжелый актерский труд видит и знает изнутри, поэтому актрисой быть пока не мечтает, но уже сейчас любую музыку на слух подберет на синтезаторе. А еще увлекается моделями самолетов — во время гастрольных перелетов насмотрелась на стальных птиц, впечатлилась. На юбилей отцу смастерила сюрприз — наверняка, крылатый; ведь лучшего образа для его «реактивной», рвущейся к небу души — не придумать. Тем более, с «Самолета» шушинского все и начиналось!

Коллектив газеты «Орловская правда» от всей души поздравляет актера с юбилеем и желает ему не сбавлять высоту!

НОВОСТИ

«Лучший работник ЖКХ» по ЦФО

В городе Владимире подвели итоги окружного этапа I Всероссийского конкурса «Лучший молодой работник сферы ЖКХ и строительства» по Центральному федеральному округу.

Сергей Николаев

Выбрать победителей было непросто: на конкурс поступило более 370 заявок из всех регионов ЦФО.

После продолжительного совещания жюри огласило итоги. Победителем в номинации «Лучший общественный деятель в сфере ЖКХ и строительства» стал Петр Попов из Балашихи Московской области. В номинации «Лучший молодой работник сферы ЖКХ и строительства в бизнесе» — Елена Буланикова из Тулы.

А вот в номинации «Лучший молодой работник государственной и муниципальной сферы ЖКХ и строительства» стал Константин Борщевский из Залегощи.

Константин Викторович — заместитель главы администрации Залегощенского района. Он как раз курирует самый сложный участок жизни района — жилищно-коммунальный комплекс.

Представленная Борщевским на конкурс работа заинтересовала жюри прежде всего своей актуальностью, а также конкретными примерами решения самой, пожалуй, трудной задачи сферы ЖКХ — эффективного управления жилищным фондом.

В октябре этого года в Москве пройдет финал Всероссийского конкурса «Лучший молодой работник сферы ЖКХ и строительства». За победу в нем будет бороться и наш земляк Константин Борщевский из Залегощи.

Включён в сборную России

Орловский стайер Михаил Стрелков стал серебряным призером первенства России в беге на 10000 метров среди молодежи не старше 23-х лет.

Валерий Некрасов

11 июня на московском стадионе «Лужники» Михаил впервые выступал на соревнованиях такого уровня среди легкоатлетов, более старших его по возрасту.

— Стрелков был единственным юниором среди стартовавших на эту дистанцию спортсменов. Он прошел 10000 м очень достойно. Показав на финише время 29 минут 38 секунд, наш спортсмен перевыполнил «юниорский» норматив. Он включен в сборную команду России, которая примет участие в первенстве Европы по легкой атлетике среди юниоров. Соревнования пройдут в середине июля в Италии, — сообщил по телефону «Орловской правде» тренер Стрелкова Николай Петров.

ВНИМАНИЕ!

Если вы одиноки, у вас проблемы, которые кажутся неразрешимыми, позвоните на молодежный телефон доверия 44-52-55 в г. Орле (круглосуточно, бесплатно, анонимно). Вам помогут квалифицированные психологи и специалисты. Социально-психологическая служба центра молодежи «Полет» приглашает всех желающих посетить психологов, а также пройти тестирование на интересные вас темы. Ждем вас по адресу: г. Орел, ул. Зеленый ров, 13.

ТРОИЦКИЕ ХОРОВОДЫ

«Забава» не забавы ради

Образцовый фольклорный ансамбль «Забава» Орловской детской школы искусств им. Кабалева будет участником троицких хороводов в Орловском полевье вот уже в тринадцатый раз.

Ангела Сазонова

В сегодняшней «Забаве» и участников тоже тринадцать. Но вопреки числам, можно смело утверждать, что у «Забавы» счастливая судьба — на счету множество дипломов самых разных уровней, в том числе — международных. «Забаву» знают, уважают, ценят и приглашают на самые престижные и яркие мероприятия.

Орловцы побывали во многих городах России от Пскова до Сочи, завоевали гран-при на конкурсе фольклорных коллективов в Болгарии, были участниками международного фестиваля «Во славу Отечества 1812—2012», который проходил на Бородинском поле в честь 200-летия знаменитого Бородинского сражения. Этот фестиваль сам президент открывал.

К троицким хороводам у руководителей ансамбля — Ольги Соколовой и Людмилы Соловьёвой, — отношение особое. Тут родное все — и песни, и места.

— В репертуаре нашего ансамбля много орловских народных песен, — говорит Ольга Соколова. — Я сама орловская, и с особенным трепетом отношусь к фольклорному наследию родного края.

Участники ансамбля — это дети уже XXI века, они живут в сегодняшнем времени, и, естественно, интересуются современной музыкой. Однако и старина им по-настоящему интересна. Не случайно некоторые выпускники ансамбля приводят сюда своих детей или организуют собственные творческие коллективы. Как, например, ныне москвич Игорь Захаров, участвовавший со своим народным ансамблем в «Минуте славы».



Сегодняшние мальчишки тоже активные и талантливые. При чем во многих направлениях. Вот Алексей Ключев не только в «Забаве» поет, но еще играет на баяне в школе искусств и танцует во Дворце пионеров. При этом хорошо учится. «Когда он все успевает и как на все хватает сил, времени и души?» — удивляются взрослые. А представьте, сколько еще нужно заниматься, чтобы выступать в ансамбле: хор, сольфеджио, хореография, игра на музыкальном инструменте, вокал. Так что быть участником «Забавы» — это настоящий, серьезный труд. Плюс непрямое присутствие таланта.

Талант всегда радостно удивляет и восхищает. Когда поет солистка «Забавы» Валерия Станку, кто-нибудь из зрителей неизменно восклицает: «Ну и голосище!». Кстати, пение благотворно влияет на здоровье. Это давно многие подметили, даже неисправимые скептики-врачи. Тут вам и дыхательные упражнения для лег-



Ольга Соколова с ансамблем

ких, и положительные эмоции для нервов.

— Мне многие родители говорят, что когда ребенок стал заниматься пением, практически перестал болеть, — говорит Ольга Соколова. — Некоторые просят и младших в ансамбль принять. Но мы только с десяти лет набираем. Так что родители согласны подождают.

Разумеется, дело не только в «вентиляции легких». Дети заняты хорошим и полезным делом, развиваются духовно, учатся работать в команде, имеют возможность путешествовать во время конкурсов и фестивалей. По отдельности далеко не все могут позволить своим чаду поездки по стране, а тем более за рубеж.

Большое место в репертуаре «Забавы» занимают старинные русские обряды. Когда в очередной раз ансамбль подтверждал звание «образцового», он представлял эталонное часовое попурри, которое соединило змине Святки, Масленицу, Троицу и свадьбу. Для каждого этого праздника сухоществуют свои песни.

На Троицу в старину орловские девочки совершали трогательный обряд под названием «похороны кукушки». Из травы «кукушкины слезки» они сооружали куколку и зарывали ее в ямку, символизируя «похороны» своего детства. Девочки торжественно и таинственно переступали порог детства, переходя в другую возрастную категорию: становились девушками. С тех пор века миновали, а обряд в исполнении современных девчонок за душу берет с самой первой нотки.

Обряды — это тоже фольклор, как и детские игры. Вряд ли кто из нас знает, как играть в «Курилку», «Горилку», «Пирожок» или «Догони, селезень, утку». А вот участники «Забавы» знают.

Подурачиться детвора тоже не прочь: когда в ансамбле все шумовые инструменты — трещотки, бубны, рубели и прочее — сразу в руки берут да начинают на них «играть», терпи музыкальное ухо! Но подобные «забавы» — это редкость. Ведь то, чем заняты в «Забаве» — изучение и исполнение фольклора — это огромная творческая работа и яркий праздник.

погода Ночью будет прохладно

Повышенное атмосферное давление обеспечивает на большей части ЦФО погоду без осадков. Лишь на юге округа в зоне атмосферного фронта пройдут кратковременные дожди.

Александр Ветров

14 июня днем воздух в Орловской области прогреется до +26 градусов тепла, сообщают синоптики. Предварительно, столб атмосферного давления составит 747 мм. рт.ст. В течение дня ожидается малооблачная погода. Ночью небо прояснится, а ртутный столбик опустится к отметке +14/+17 градусов.

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ: Правительство Орловской области, Орловской области Совет народных депутатов, Государственное унитарное предприятие Орловской области «Орловский издательский дом» (издатель).

Генеральный директор Д. В. ПРОКОПЕНКО. Врио редактора В. В. ЧАРПО. Заместитель редактора Т. И. ПАВЛОВА.

Печатная редакция — 47-52-52. Отделы: новостей — 76-18-20; 76-48-98; социальный — 43-45-19; 76-15-34.

маркетинга и распространения — 43-61-83. Рекламное агентство: — 43-50-18; — 43-63-48; — 76-07-26. Факс 47-52-52.

Адрес издателя и редакции: 302028, г. Орел, ул. Брестская, 6. Цена свободная. Электронная почта: orp@idorel.ru Интернет-версия: www.opravda.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ 57-00196 от 14 февраля 2012 г. Отпечатана в ОАО «Типография «Труд». 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Газета не несет ответственности за содержание рекламных объявлений. Материалы публикуются на коммерческой основе.



210000066914113165 2 000285 0210017

Для ЗАО «Орелпресс»